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[bookmark: _GoBack]私は、合併処理浄化槽処理水を道路側溝へ放流するため、当該側溝に取り付ける排水側溝の施工承認申請するにあたり、次のことを誓約します。

１　　浄化槽法に定める保守点検、清掃、水質に関する検査を確実に履行するとともに、検査の結果、改善を要する、又は改善することが望ましいとの判断を受けたときは、速やかに改善を行います。

２　　道路側溝に土砂、流木および汚泥等が堆積し、処理水を流下させるのに必要な断面が確保されなくなった場合又は汚損が生じた場合、清掃を行います。

３　　処理水に起因する悪臭・水質汚濁その他生活環境を阻害する要因が発生し、近隣から苦情があったときは、誠意をもってその解決にあたります。

４　　道路側溝からの逆流水その他排水側溝が道路側溝と接続していることに起因する事由によって浄化槽に損傷等が発生しても、自費で修復等を行い、何らの請求も行いません。

５　　占用物件又は工事に起因して道路管理者または第３者に損害を与えたときは、自費での負担と責任において損害を賠償します。

以上
