アンケート調査　意見まとめ

１）現在入所している施設、または、していた施設について気になる点。
・教室によって広さが違うので、狭い所は窮屈に感じます。（仲宗根）
・幼稚園ですが、先生を１人増やして欲しいです。１人だとその先生の考えばかりの対応となってしまうので、その他いろいろな意見や考えを聞きたいです。（天底幼）
・老朽化が激しく、狭い。（仲尾次）
・大通りに面しているため、出入りの際危険。（仲尾次）
・駐車場が狭く、保育所の前に駐車スペースも無い。（仲尾次）
・自然が多く、いい環境だと思います。（仲宗根）
・1歳児クラスにクーラーが無いこと。（中央）
・味わいがありとてもいい（中央）
・閉所にあたり、外壁ブロックの子ども達の似顔絵が見られなくなるのが、淋しく思います。（中央）
・幼稚園はお昼までの短い時間の中で、小学校の準備ができているのかとても不安です。他県と比べると、生活の流れ、５歳児の保育内容が、４歳児と同じレベルぐらいではと感じます。


２）幼保連携一体化施設整備計画について
・具体的な内容がまだ分からないので何とも言えない。（中央）
・今回の計画は、いいことだと期待しています。幼稚園の完全給食で、夏休み・冬休みも給食提供をぜひ希望します。午後保育もぜひとも必要です。そうでないと仕事も続けられません。（仲宗根）
・幼児教育は幼稚園での一年間で、その後小学校へあがるので、本当に大切な時期です。そこを一体化することでより高められるものであって欲しいと思います。（今帰仁）
・前もって計画の進行について、お知らせして欲しいです。（天底幼）
・就学前教育はとても大事な事なので、しっかり小学校と連携して欲しい。（今帰仁）
・団体生活としての幼保一体化もいいが、個性を伸ばす自由な保育所の部分も残して欲しい。（仲宗根）
・合同運動会はなくさないで欲しい。（中央）
・分かりやすい計画で、実現可能な計画を良く立てていると思いました。（中央）



３）認定こども園について
・村として、きちんとした目標、目的、計画を実施するのであればいいと思います。（中央）
・待機児童が減るのであればいいと思う。（中央）
・幼児教育ができるのであればいいと思う。（中央）
・幼稚園と保育所の機能を併せ持つとは最高のことです。保護者の就労にかかわらず預けられたら本当にすばらしいことだと思います。保育士の先生は、朝と夕方も変わらずやる気あふれた対応なので、給料を高くしてあげて、男性も女性もたくさん採用して欲しいです。（仲宗根）
・国の基準や方針だと仕方ないと思います。村の職員も保育士の方も急な変化が大変だと思います。お互いにそれぞれの困難や負担がたくさん出てきて苦労する何年かと思いますが、みんなで寄り添って子どもたちの為に出来ることを頑張りたいですね。（今帰仁）
・子育て支援センターもできるのか。（天底幼）
[bookmark: _GoBack]・障がい児保育の実施とありますが、その資格を持った方、専門の方は経験者の先生の採用も考えているのか。そこにも力を入れて欲しいです。（天底幼）
・妊娠して働けなくなったとしても、子どもを預けられるのはとてもいいと思う。（今帰仁）
・１年だけの幼稚園に以前より疑問を感じていた、入学前より環境の変化、子どもの負担があると思うので、一体化になることで解消されて望ましいと思う。（今帰仁）
・土曜、夏休みも保育はありますか。あるのであれば給食の対応も欲しいです。（今帰仁）
・１７０名もの児童を受け入れると、１人ひとりへのケアが行き届くのか不安。（中央）
・説明があったメリットの部分が十分に活かせられるよう、保護者としても内容を少しでも理解しておかなければ、と思いました。
・給食の話がありましたが、公立私立関係なく小学校とお同じ給食メニューで、幼児にとって必要な部分・不足分を足したり引いたりしてもらえると、兄弟がいる親としては、１日・１週間のメニューが立てやすいです。（中央）
・障がい児（車いす）などに対して、幼稚園と小学校施設との高低差を解消できるような検討をして欲しい。（仲宗根）
・現在の通園児、通所予定の保護所及び保育士などの施設に対するアイディアを聞く機会があるといいと思います（アンケート等）（仲宗根）
・幼稚園は１２時で終了ではなく、１４時ぐらいまで行って欲しいです。
・運動会ですが、幼稚園は今までどおり小学校と一緒に行うのか。（今帰仁）


４）保育所の民営化について
・保育料などが変わらないのであればいいと思う。（中央）
・体制が今と全く異ならないとしても、やっぱり村営の保育所というのは安心する所もある。（今帰仁）

・公立の保育内容とそんなに変わらないのであれば、子どもにとてもいいと思う。（今帰仁）
・公立・私立ともに向上し、保育・教育の質が良くなることを期待したい。（今帰仁）
・何かあった場合、子ども・親の声が届くのか不安です。（仲宗根）
・今回の説明ならいいと思う。「民営化」といわれると、金額や保育内がとても気になっていて、どちらかといえば反対だったが、今回の説明である程度理解しました。子どもが過ごしやすい環境なら賛成です。（中央）
・募集が少なく、妥協して事業所を選ぶことが無いようにして下さい。（中央）
・土曜日の利用時間は、平日と同じようになるのでしょうか。
・民営化になることで、休日なども利用することは可能になるのか。
・５歳児の学習プログラムについては、もっと考えて欲しい。親の気持ちが分かっていない答えでした。


５）その他
・保育の現場に携わる職員のみなさんが、笑顔で子ども達に接することができるよう、職員のみなさんの待遇が少しでも良くなることも、今後期待したいです。（仲宗根）
・村に３つも施設が必要か。
・保育士の賃金を高く上げないと、募集してもやりたい人は集まらないのではないでしょうか。最低１７万以上手取りが必要だと感じます。それが待機児童の原因だと思います。（仲宗根）
・合同運動会はなくなってしまうのか。（今帰仁）
・保育料ですが、前年度の所得から決められているようですが、決定後や途中に仕事が変更
したり低所得になった場合、見直しや相談にのってくれるようにして欲しい。（天底幼）
・住民の要望をくんでいただく、とのことでしたので、いい形で保育サービスが受けられるよう、住民としても、今回の様な機会に積極的に参加しようと思いました。

